

美国要制裁以军下属部队

内塔尼亚胡：高度荒谬，将尽全力反击

多家美国媒体日前报道，美国政府准备以侵犯约旦河西岸巴勒斯坦民众人权为由，制裁以色列国防军下属“耶胡达胜利营”。据称这将是美国首次制裁以军。一些媒体分析，美以关系可能因此进一步紧张。

▶ 21日，以军在约旦河西岸城市希伯伦与巴勒斯坦人发生冲突，开枪打死两名巴勒斯坦人。 新华社发



以方各派猛批

两名美国政府官员21日告诉美联社，美方最早22日公布制裁。虽然美国官员拒绝证实受制裁的是哪支以色列部队，但以色列政府和媒体纷纷认定其是“耶胡达胜利营”。

“耶胡达胜利营”是由以色列极端正统派犹太教徒和宗教民族主义者组成的全男性步兵营，先前长期驻扎在约旦河西岸，虽然人数在当地以色列驻军中占比不高，但多次曝出侵犯巴勒斯坦民众人权恶行。

美联社和英国《金融时报》均称，这将是美国政府首次制裁以色列部队。

消息曝光后，以色列不同政治派别人士发声反对。总理内塔尼亚胡21日说，将“尽全力反击”对以军任何一支部队的制裁。内塔尼亚胡称，美国政府制裁以军“高度荒谬”，陷入“道德低谷”。

以政府极右翼强硬派官员、财政部长斯莫特里赫说，美国政府“绝对疯了”；国家安全部长本-格维尔喊话国防部长加兰特，希望他不要屈服于美国的命令，并扬言推动以色列制裁巴勒斯坦民族权力机构。

以色列战时内阁成员甘茨则寻求说服美国国务卿布林肯重新考虑相关决定。路透社注意到，布林肯21日的声明确认与甘茨通话，但只字未提制裁事宜。

连立场更偏左的以色列前总理拉皮德也称美方决策“错误”，“问题的根源不在军队，而在政治层面”。

以军声明称对制裁事宜暂不知情，但如果“耶胡达胜利营”确遭制裁，“会评估其后果”。

美国早生不满

据《金融时报》报道，美国国务院酝酿制裁已有一段时日。布林肯19日说，“可期待数天

内看到”制裁。美方制裁基于上世纪90年代出台的一项法律，要求联邦政府停止向“严重侵犯人权”的外国军队提供军事支持。

据路透社报道，美国政府19日已公布一系列针对约旦河西岸以色列定居者的制裁。

“耶胡达胜利营”多年来屡遭侵犯人权指责。近期最知名事件发生于2022年，拥有美国和巴勒斯坦双重国籍的年近八旬老人将“尽全力反击”惨死在“耶胡达胜利营”一处检查站，引发美方强烈不满。

阿萨德曾在美生活约40年，在检查站遭殴打和长时间束缚，突发心脏病身亡。为回应美方关切，以军对此展开调查，但只处分了三名军官，没要求任何人承担刑事责任。

这一事件后，“耶胡达胜利营”撤出约旦河西岸，部署至以色列北部。本轮巴以冲突去年10月爆发后，该营前往以南部与巴

勒斯坦加沙地带接壤地区作战。

美联社称，美方制裁基于冲突爆发前评估，并不针对“耶胡达胜利营”在本轮冲突中的行为。但美以关系因本轮冲突日趋紧张，制裁恐进一步恶化两国紧张关系。

《金融时报》称，美国将以军在约旦河西岸所作所为视作两国“主要且日益深化”的分歧点之一。美方对“耶胡达胜利营”的制裁可能只影响枪械、军车等装备供应和一家私营基金会的金融援助，但意义在于，制裁表明美方对以军及其所谓“独立”司法调查系统丧失了信心。

20日，美国国会众议院投票通过了一项价值950亿美元的对外援助法案，法案中包括向以色列提供260亿美元的援助。分析人士指出，美国一边摆出努力阻止中东局势升级的姿态，一边继续推动对以色列的军事援助，凸显其虚伪面目。

综合新华社、央视新闻等

当地时间20日晚，临近子夜，以色列空袭巴勒斯坦加沙地带南部城市拉法多处住宅。巴勒斯坦卫生官员说，在拉法市一家收敛遗体的医院，急救人员得知，被送到这家医院的孕妇萨卜琳·萨卡尼已怀孕30周，决定实施紧急剖宫产手术。

小萨卜琳被从母亲子宫中取出时，已近乎死亡，难以呼吸。医护人员轻柔地往她嘴里输入空气，并用手敲击她的胸腔。她活了下来。

21日，空袭发生后数小时后，美联社记者在医院附近的阿联酋医院新生儿重症监护室看到，小萨卜琳躺在保温箱里，时而呜咽，时而扭动身体。

她包着一片比身子大得多的纸尿裤，胸前缠着一条胶布，标明身份，上面潦草写着“烈士萨卜琳·萨卡尼的孩子”。

新生儿重症监护室主任萨拉马说，小萨卜琳体重1.4公斤，“她的健康状况有了一些改善，但依然有生命危险”。

萨拉马说，女婴将会在医院接受3到4周看护，出院后将由其祖父母或其他亲属照料。“最大的悲剧在于，这个孩子即便活下来，也生来就是孤儿。”小萨卜琳的母亲、父亲和4岁的姐姐在空袭中丧生。

就这次空袭造成死伤，以军一名发言人声称，以军当天袭击了军事场所、发射阵地和武装人员等加沙地带多个军事目标。

法新社报道，眼下超过150万巴勒斯坦人在拉法市避难。以色列总理内塔尼亚胡无视国际呼声，一再声称将对拉法发动地面进攻。 据新华社

加沙孕妇遭以军空袭身亡

紧急剖宫产救下腹中女婴

编辑：赵世峰 组版：颜莉

齐鲁晚报

少用一次性塑料制品 为地球贡献你我力量

2024 “世界地球日”

“讲文明 树新风”公益广告